

Сохраним имена тех, кто сохранил нам жизнь!

9 Мая – День Победы! Великий праздник. В этот день мы соприкасаемся с судьбами тех, кто отстоял нашу жизнь, наше настоящее и наше будущее в смертельной схватке с врагом, напавшим на нашу Родину в годы Великой Отечественной войны. В этот день все прогрессивные люди нашей страны отдают дань благодарности и глубочайшего уважения к павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины и к живущим среди нас славным защитникам Отчизны.

В нашей семье этот день отмечается особенно. В этот день вся наша семья собирается вместе, и мы вспоминаем моего прадедушку Саввина Фёдора Петровича, полковника запаса, прошедшего всю войну от сержанта до командира дивизиона, кавалера шести орденов и многих медалей.

Бабушка достаёт заветную коробочку, мы рассматриваем многочисленные медали и ордена и слушаем об отце.

Прадедушка прошёл нелёгкий боевой путь от Белой Церкви до Берлина, был ранен. Один осколок снаряда застрял в толстой полевой сумке, висевшей у него за спиной у самого сердца, что и спасло ему жизнь, другой осколок ранил его в ногу. Лежал в госпитале, вылечился и опять встал в строй. Прошел тяжёлые бои по освобождению городов и сёл Украины, по уничтожению окружённой Корсунь-Шевченковской группировки фашистов, участвовал в кровопролитных боях на подступах к городу Яссы, громил окружённую группировку дивизий противника в районе Ясс и Кишинёва, освобождал Польшу, в том числе Варшаву.

К границе гитлеровской Германии его дивизия вышла 12 февраля 1945 года. Гитлеровское командование создало на подступах к Берлину мощную оборону. Всё, что можно, было одето в бетон с множеством огневых точек и ходов сообщения, с непрерывными минными полями, небывалое сосредоточение артиллерийской техники, ночная артподготовка, множество наблюдательных пунктов, широкая сеть телефонных проводов. Артиллерийские штабы работали непрерывно. По мере продвижения русских войск фашисты сопротивлялись всё отчаяннее. Бои в Берлине носили черты самого ближнего боя. Противник боролся за каждую улицу, за каждый дом. При штурме Берлина хорошо показали свою огневую мощь наши 152-миллиметровые гаубицы. В уличных боях также большое значение имели боевые действия наших штурмовых групп, которые создавались тут же, по ходу боя, добровольно из артиллеристов, пехотинцев и сапёров. Берлин был взят, и над Рейхстагом развевалось знамя Великой Победы!

За участие в Великой Отечественной войне, за отличное проведение боевых операций, за проявленную доблесть и мужество Фёдор Петрович Саввин, мой прадедушка, награждён двумя орденами Отечественной войны 1ой степени, двумя орденами Красной Звезды и многими медалями. 12 раз получал он личные благодарности от Верховного Главнокомандующего; О нём писали в газете.

После Войны он продолжал служить в армии, получил звание полковника.

В 1968 году уволился в запас, продолжал работать в народном хозяйстве на разных должностях. Был полон сил оптимизма, являлся активным пропагандистом, многократным участником соц. соревнований, был также награждён медалью «Ветеран труда» и отмечен благодарностями. Умер в 1992 году. Светлая ему память.